

花香三月

相约东坡

樱花、桃花、月季花……三月东坡，已然一片花的海洋，色彩斑斓，唯美动人。3月以来，首届眉山樱花节东坡区分会场各项精彩活动陆续展开。花香三月，相约东坡，在东坡与春来一场浪漫邂逅，与花结下三生情缘。

近年来，东坡区全面落实“以游为主、统筹城乡”，强力推进旅游业发展。依托全区的自然和人文旅游资源，以“五朵金花”为龙头，大力发展乡村旅游，带动田园生态观光旅游业上规模、上档次。

2016年全区实现旅游总收入72.4亿元，同比增长31%，接待旅游人次975.8万人次，同比增长29%；其中，实现乡村旅游收入14.8亿元，完成全年任务的120.3%。

加强政府引导 打造“五朵金花”

东坡区紧密结合“以游为主、统筹城乡”，以农业产业化为基础，农业观光、农业休闲体验为旅游内容，实施一、三产联动，带动乡村旅游发展。以省级乡村旅游示范区为依托，科学引导广济桃花、悦兴樱花、白马橙花、三苏梨花、万胜桂花“五朵金花”发展。

充分发挥政府引导作用，在规划蓝图下，以乡镇为主体，旅游部门为协调机构，按照“突出重点、注重特色、打造品牌”的原则，通过整合项目、引进工商资本等方式，发展壮大特色产业，优化旅游交通线路、完善旅游基础设施，每年集中力量着重打造一至两朵“金花”。目前，“五朵金花”乡村旅游区已初具规模，各具特色，每年吸引大批游客到此休闲观光。



桂花湖冰山虞美人

实施品牌战略 提升旅游形象

在“大众旅游”新形势下，围绕“以品牌赢口碑，以口碑树形象”的思路，着力实施乡村旅游品牌战略。近年来，围绕“省级乡村旅游示范区”新发展，通过完善基础设施建设，提高旅游服务水平，打造出一批在省内外具有一定影响力和知名度的旅游品牌。

广济乡鸭池村被评为全国农业旅游示范点，白马镇、广济乡、悦兴镇、三苏乡等被评为全省乡村旅游示范乡镇，悦兴镇元宝村、广济乡鸭池村、三苏乡陈沟村等被评为全省乡村旅游示范村，白马云村被评为全省两个乡村旅游标准化示范点之一。全区有三星级以上农家乐（乡村酒店）10多家，其中五星级乡村酒店2家、五星级农家乐1家。



游客在桃花丛中合影。

举办旅游节会 助推产业发展

按照“政府指导、市场运作、社会参与、行业联动”的运作方式，大力举办各类乡村旅游节会，助推旅游产业发展。通过举办广济桃花节、悦兴樱花季、悦兴蓝莓采摘节、果色天乡草莓采摘节、桂花湖薰衣草节、水天花月国际亲水节等，游客数量不断增长，旅游收入持续上升，农旅产业不断壮大。

2016年，广济桃花节吸引游客达70万人次，实现旅游收入近亿元，在创造良好经济效益的同时，更提升了广济的名气，极大地推动了当地桃子及柑橘类等水果产业的发展。据统计，全乡仅柑橘类的销售额一年就达到2亿元以上，桃子的销售额达到6000万元以上，为当地农民开辟了一条实实在在的致富之路。



月季花盛开。



樱花树下的惬意生活。

培育龙头企业 壮大旅游主体

坚持“政府引导、企业主体、市场运作、全民参与”的原则，实施多元化发展战略。悉心培育乡村旅游龙头企业，鼓励龙头企业提质扩容，延伸产业链，增强乡村旅游的带动功能；引导其他有资金和社会资源的企业投资乡村旅游，丰富全区乡村旅游内容，提高乡村旅游发展水平。

通过内引外联，形成旅游开发业主、政府、部门、集体、农民“五个一起上”的局面。近年来，重点培育了果色天乡有机生态农庄、国瑞皓峰休闲山庄、青瓦房等一批乡村旅游龙头企业，充分利用乡村的自然生态、地域文化、本土特色，从吃、住、行、游、购、娱等多方面满足游客休闲度假的需求，弥补了以往旅游功能单一，难以留住游客的短板。同时，带动周边的旅游住宿、餐饮、购物及配套服务，解决了部分农民的就业，拉动了农副产品、土特产品的销售，引领和带动了当地农村经济的发展。



花瓣飞舞。



樱花节期间 东坡区赏花景点推介

● 悅兴樱花 ●

余万棵，种植月季花200余亩近30万株，种植红枫、蓝花楹、红豆杉、金合欢等苗木基地1300亩，猕猴桃生态采摘基地面积150亩，荷花种植长廊1.6公里，特色生态水果面积1000余亩，水域养殖面积1000余亩，由此成为眉山城区及周边群众赏花、休闲、观赏、娱乐的好去处。

据了解，元宝村以樱花种植为主，倾力打造“千亩樱花”、“千亩蓝花楹”、“百亩月季花”、“百亩猕猴桃”、“百亩红枫”、“2公里荷花观赏长廊”等特色乡村旅游产业基地。

目前，全村已发展樱花繁育观赏基地面积1500余亩，年繁育樱花幼苗30

占地近300亩，在樱花基地核心区建设“东坡醉月”月季花博览园项目，打造东坡区最大、最专业的月季花繁育基地，并将于樱花季期间盛大开园，届时，30万株月季次第开放，将为游客带来新的视觉盛宴。

3月下旬开幕，活动将延伸至4月下旬，活动包括观赏樱花、赏月季、文艺演出、绘画摄影、品农家风味美食、坝坝电影、单身青年交友会等内容。

● 广济桃花 ●

村、全国农业旅游示范点和四川省级“四好村”。

今年，广济桃花节主办方还增设了广济桥头桃花会景区导游标识牌，拓宽并黑化了景区主要交通干道4.4公里，新建步行观光道2公里，完善自行车骑行绿道3.7公里，新增休息区、休息椅、垃圾箱，美化、亮化，绿化广场6000平方米，新建了公共卫生间，景区设施更加

完善，接待档次显著提升。

广济桃花节将延续至4月5日，三月下旬，伴随着春日阳光和气温的回升，将是观

赏桃花、休闲游玩的最佳时机。届时，将有“桃花赋”诗词大会、“世外桃源”摄影采风大赛、“桃花朵朵开”杯乡村文艺联欢会、特色水果及农产品集中展示购物活动以及

“心连心”艺术团文艺汇演等精彩纷呈的旅游文化活动。

● 花海·桂花湖 ●

其凸显出了农业观光的特色，保持了低碳环保、亲近自然、返璞归真的核心理念。

花海·桂花湖离眉山市主城区5公里（岷江二桥仁寿方向4公里处），既远离了城市的喧哗，又贴身于乡村的宁静，该园着力打造成为眉山后花园和高品质的生态农业花卉观光园。

樱花节期间，桂花湖内的冰岛虞美

人、金鱼草、石竹、蝴蝶花、金盏菊、红叶碧桃、杜鹃桩道及各种五彩鲜花依次绽放，同时，还有儿童游乐项目、棋牌、特色美食、成人拓展活动、水上活动、桂花湖十八乐坊演艺、东坡青年创业故事分享会等。

（本版内容均由东坡区委宣传部、区文旅体新局提供）